

### **227. Banatia Corporatio megalakulása**

A Foederatio Americana szegedi Marisia Corporatiója 50-nél több leventét toborzott már össze, ezért Banatia néven új Corporatiót alapított. A protektor méltóságot nagy örömünkre Várhelyi József prelátus szeretett nagyurunk vállalta el. prior: nemes Czike Gábor, felsőszakiskolai igazgató úr lett, aki Budapesten 5 éven át volt a Corporatio Pannonia proorja. Subprior: Szandtner Pál egyetemi tanár, lelkész: Virágh Sándor hittanár. Delegátusok: Cziegler Arnold és Pázmány Ödön dr. lett. A Corporatio Marisiában az új tanévvel a következő változások vannak: cancellár Menyhárt Gáspár dr. egyetemi tanár, lelkész Révay József dr. piarista.

*Szegedi Katolikus Tudósító I. (1927) december 1. 12. oldal*

### **228. A Bethlen Gábor Kör Ady-estje**

Rendkívüli érdeklődés kíséretében, a nagy és maradandó siker jegyében tartotta meg pénteken este a kolozsvár-szegedi Bethlen Gábor Kör az Egyetemi Könyvtár előadótermében második vitaestjét, amelynek tartalmas és változatos műsorán Ady Endre költészete szerepelt. Az estélyt Buday György, a Bethlen Gábor Kör elnöke nyitotta meg, aki tömören vázolta, hogy miért fordul megértéssel és szeretettel ez az ifjúsági kör Ady Endre alakja és alkotásai felé. Majd Páll Sándor az Új Versek ma már történeti nevezetességű bevezetőjét és a Lelkek a pányván című mélyen magyar jeelntésű Ady-verseket mondotta el igen megértően. Patay Mária először az Őskaján hatalmas és döbbenetes szimfóniáját olmcsoolta megkapó hévvel, ritka bensőséggel a női lélek érzékeny húrjain, majd Ádám, hol vagy? és az Úr érkezése című istenes verseknek adott igaz és erőteljes hangot. Somlyódi István, a fiatal szavalóművész a Magyar fa sorsa és az Illés szekerén rendkívüli hatású interpretálása után a Krisztuskereszt az erdön című mélységesen tiszta Ady-verssel ragadta el lelkes és hálás hallgatóit.

A kitűnő érzékkel és gonddal kiválasztott Ady-versek után Joó Tibor, a szegedi fiatal irodalom egyik erőssége, a Bethlen Gábor Kör főtitikára Kísérlet Ady megértésére címen tartott előadást,<sup>20</sup> amely gondolatai eredetiségével és elevenségével igen mély hatást keltett. A legújabb szellemtörténeti tudomány módszereivel és szempontjaival közeledett Adyhoz, az emberhez és költőhöz, és mint történeti jelenséget igyekezett megmutatni őt, Ady igazi arcát, amint az örök emberi és korának törekvései kialakították. Ady Endrének európai jelentőségét adja meg az a tény, hogy a huszadik század betegségeit átélve és fölismerve ez a nagy magyar zseni az, aki először és öntudatosan kiált az új egészség, a jobb jövő után. Joó Tibor finom lélektani elemzéssel és filozófiai elmélyedéssel értelmezte Ady Endre hivatását és jelentőségét, és meglepő világossággal és határozottsággal utalt a különbségre, amely a jelen és Ady kora között már érezhető. A gondosan fölépített,

<sup>20</sup> Az előadás átdolgozott változata a Bethlen Gábor Kör kiadványainak sorában nyomtatásban is megjelent: JOÓ TIBOR: *Ady arca a történetfilosofia megvilágításában*. Szeged, 1928.